

欢迎投稿:qlwbzd@163.com

# 错了就改

●2月18日A22版《赫鲁晓夫第二次访问中国》第一行:“他乘坐的三叉戟飞机是法国制造的一种性能良好的飞机”,“法国制造”应为“英国制造”。

●2月19日A5版《说庄稼话 吃家常饭 干农家活》倒数第四段“王子龙是埠上村村支书兼居委主任”,“居委主任”应为“村委主任”。

●2月20日A5版《影像记录聊城葫芦文化》第二段:“葫芦文化经历数千年的历史积淀……成为现代文化中极其宝贵的物质文化遗产。”“物质文化遗产”应为“非物质文化遗产”。

●2月20日A7版《卷款官员逃亡加拿大》第四段“专案组掌握财政股经济建设股账面亏空9400万元”,“财政股”应为“财政局”。

●2月21日A4版《400山东考生获山大自招资格》第二段:“19日中午,在山东大学中心校区,结束三个半小时的三科联考后,考生们都面带微笑地走出考点。”“19日”应为“20日”。

●2月21日A9版《未离职中毒员工提前获赔偿》倒数第二段:“一次性伤残补助金是社保经办机构发放,由工商保障基金支付的一部分赔偿金”,“工商保障基金”应为“工伤保险基金”。

(感谢读者胡安仁、程才、朱永胜、潘京华的批评指正)

评报员之窗

韩朝晖:2月18日A1版《习近平充分肯定张广秀事迹》,看到这则消息,为张广秀高兴!这下放心了,肯定有的救。祝愿她早日康复!

编辑者说:张广秀的事迹感动着无数人,她的健康牵动着无数人。国家领导、医疗专家以及广大普通百姓,都在帮助她祝福她,相信她一定能创造生命奇迹,身体康复之后,再回到埠上村去做村官。

段玉文:2月16日A3版《新农舍住院封顶线不低于8万》,真叫我们农民感动。政府加大投入为参合农民解决了大难题,提供了大保障。但是,现在农村老人外出随子女定居的越来越多,有了病不能回原籍治疗,在外地治病却无法报销。这个问题希望引起政府重视,别让随子女定居的当地农民白白交了费。

编辑者说:新农舍医疗

保障关乎亿万农民的切身利益,相信会越来越完善,读者提出的问题会逐步解决。

曾骥:2月16日A8版《政府适当补贴旧小区物管》,文章集中反映的物业费 and 物业成本问题,并没有具体说明政府如何补贴旧小区物管,感觉题文不符。

编辑者说:这篇报道关注了小区居民十分头痛的物业问题,实质上还是人大代表在倾听民意,与民意形成互动,“政府适当补贴小区物管”也只是人大代表的看法和建议。应该说,和政府的具体做法还有距离。

韩朝晖:2月16日A11版《医患纠纷第三方调解今年将全省推开》,解决问题一方面,重要的是,解决引起医患纠纷的源头,那就是医务工作者的态度问题。假如患者在医院感到温馨方便,谁愿意没事找事?

编辑者说:医患纠纷,

矛盾的形成原因一定是双方的,就“医”的原因来说,还有治疗成本和治疗水平等问题,工作态度只是原因之一。还是要相信绝大多数医生的职业操守,个人认为,医患纠纷中,“工作态度”并非主要原因。

李玉美:2月17日A2版《中间休息时响起流行音乐》,此种形式很好。省政协会是非常严肃的会议,委员们需要把会上紧张的情绪放松下来,会议休息时放轻松的音乐很有必要,值得提倡。

编辑者说:“休息时间响起流行音乐”,这是很不错的两会花絮。音乐和政治挂钩,严肃场合播放严肃音乐早已成为习惯,现在这种习惯开始改良了,很好,真的很好。

孙建文:2月22日A9版《日照一农妇捐器官救治五人》,人的价值不在于身份与

地位高低,作为农民的她能做出这样的善举,体现了自己的价值,值得我们学习!

编辑者说:她用一个人的死,挽救了3个重病患者的生命,使两名因眼疾失明的人重见光明。正所谓人固有一死,有的重于泰山,有的轻于鸿毛,而她,定是重于泰山者也!

段玉文:2月22日A12版《一些学校开学典礼“不折腾”》,简简单单10分钟就结束开学典礼,及时报道这样的新闻值得称道。现在学生负担太重,已经很忙很累,别再搞那些无意义的“折腾”了。

编辑者说:小学的开学典礼简单务实,不仅是“不折腾”,对孩子的心智也多有启发意义。但是,那位“教育工作者”,小时候作为学校鼓号队的一员,以此为荣,并不觉得“折腾”,也是有道理的。

读者评报

## 《深度·调查》有深度

2月21日B4版《深度·调查》刊发的《还有多少“李连生”》,读来发人深省。该文对西安交通大学教授李连生的学术造假,以令人可信的细节与数字展现在读者面前,这无疑是一篇很有说服力的深度报道。

读者 张家善

接到采访任务时,我正好在兰州出差。采访中我向举报人提出了问题和疑问,力争拿到最有力的证据,还原整个造假过程。我们还会继续关注类似事件,做有深度、客观、公正的报道。

记者 王倩

## 湿气何来

2月22日A15版《地湿气温高 浓雾锁半岛》说我省烟台、威海、日照遭遇大雾,专家表示气温较高,地面湿度条件好,容易产生大雾天气。而同日A14版《2000亩重旱田上水》说:“今春以来,威海全市平均降水仅3.2毫米,较往年同期偏少81.8%”。这样的“重旱”,怎么会产生“地面湿度条件好”?

读者 吴敏

前几天我省普降小雪甚至中雪,地表湿润,温度升高后水汽蒸发导致湿度条件好,这与重旱无关,更不代表重旱解除。

记者 刘红杰

## 元宵人文齐鲁好

元宵节这期人文齐鲁图文并茂,“灯事记趣”“诗谜掌故”“民间杂忆”三个版面,从不同角度反映了元宵文化,徐徐道来,勾起诸多美好记忆还长了不少见识,真是一举数得,我珍藏之。

读者 李贞寅

实话实说,这期版面我做得特别用心,读者来稿很多,光写面灯的稿子就四五篇,所以在稿件选择和版面搭配上都很费思量。最后用灯事、掌故、杂忆三项内容分类,得到读者认可甚感欣慰。

编辑 王慧



## 海鸥飞翔

清晨,青岛栈桥边,海鸥翩翩起舞。喜欢海的人,喜欢海鸥的人纷纷拿起相机,记录下这一美景。一年四季,天天如此。

拍客 姜美荣

# 名人喜欢吃什么

作者:马修·雅各布 翻译:史曙辉

“猫王”埃尔维斯·普雷斯利或许比任何人都重视“吃”,甚至到了可笑的程度。他不断地吃各种点心——“女主人”纸杯蛋糕、爱斯基摩馅饼、KK甜甜圈。当他吃馅饼或蛋糕时,并不是只吃一块、一片或一个,常常是吃多少,全部“消灭”掉。有一次,他甚至乘飞机到800多英里以外的地方,只为吃一种美味的三明治。这种三明治的制作方法是这样的:把整个一个大长意大利面包掏空,然后填进花生酱、葡萄果冻和一磅熏咸肉。

为了掩饰自己庞大的胃口,“猫王”普雷斯利常常说:“有出必有进。投入必须和产出平衡起来。”

也许这就是我们所需要的一种辩解。但是塑造历史、引领文化的其他名人是怎样一种情况?他们吃什么?他们的饮食和胃口如何影响他们的所作所为?人类的饮食是由一套近乎神圣的准则控制的,所以我们通过考察历史名人与食物之间的关系,就可以从中发现些什么。

下面的传说只是为了让你乐一乐,但又不仅仅是无关紧要的琐事。

1. 美国第三任总统托马斯·杰斐逊可能是美国最早的美食家。他第一次把茄子引入美国。有一个时期他一直种植、食用西红柿,而当时许多美国人担心西红柿有毒。托马斯·杰斐逊还写下了美国最古老的冰淇淋调制法,并流传至今。

2. 与美国首任总统乔治·华盛顿一起出席宴会的宾客很快就会发现,这位美国总统不善于闲聊,而且他的席间举止有时是相当恼人的。

“华盛顿总统的脸上带着一种庄重的忧郁。”宾夕法尼亚州参议员威廉·麦克雷描述华盛顿主持的宴会。“没有令人欣喜的欢宴之光冲破那张愁闷而严肃的脸庞。吃喝之间,他操作刀叉如挥动鼓槌。”作家约翰·多斯·帕索斯更不客气地指出:“华盛顿的宴会真折磨人。”

3. 美国第16任总统亚伯拉罕·林肯的饮食习惯像他的公众形象一样朴实无华。一个在伊利诺斯州结识林肯夫妻的妇女称林肯是“一个胃口好、食量大的

食者”。林肯告诉她,“自己吃玉米饼子的速度可以抵得上两个女人”。

总统的警卫员写道,林肯特别喜欢熏咸肉。然而他最爱的食物大概是苹果,他的工间便餐常常是一个苹果加一杯牛奶。令他早年的法律事务搭档威廉·赫恩登感到奇怪新鲜的是,林肯吃苹果总是从果顶也就是苹果头开始下口。“我从来没见过任何别的人这样吃苹果。”赫恩登说。

4. 托马斯·爱迪生有一次请朋友们吃牛排宴,但端上来的却是切成块的皮革,加过热并泡在肉汁里。宾客们不知是计,费力地用餐刀去切,却无济于事。最后爱迪生承认了这个恶作剧,吩咐厨师端上真正的牛排。

5. 1941年12月,当德怀特·艾森豪威尔将军听到日本人轰炸珍珠港的消息后,他的反应是连喝几碗蔬菜汤——那是他的一个宣泄情绪的老习惯。德怀特·艾森豪威尔的儿子写道,“这可以让他的思想重新振作起来。”

6. 苹果电脑公司的创始人史蒂夫·乔布斯是一个素食主义者,他用他最喜欢的水果名字为自己的公司命名——中学毕业后,史蒂夫·乔布斯曾在苹果园里打过工。大学他只上了一学期就辍学了,在此期间,他尝试着经常吃全苹果餐,认为这样就可以免除洗澡的必要。但这当然不成功。

# 谁能料到

作者:多萝西·邓恩 翻译:邓笛

我给他看了我养的花草,接着我请他在客厅里喝咖啡,就在这时候我的女儿罗丝来了,她很快和这个年轻人交谈起来,后来他告辞了。下一个星期天他又来了。这次他不是来看我的,他要见我的女儿罗丝,请她去乡下看风景。我不能阻止女儿,对吧?她二十多岁了,不是小孩了。

“下一个星期天她又和他出去了。再下一个星期天还是这样。连续六个月,每个星期天都是如此。再后来,他们结婚了。这谁能料到呀!”

萨姆听了哈哈大笑。“这是好事呀,阿贝,多美好的事!”

“好事?”阿贝叫道,“这是好事?你都不知道你在说些什么!那个年轻人没有钱,没有工作,他看上的不是我女儿,而是我,因为他知道我有钱。我的女儿现在也后悔了,她说她的婚姻很不幸。”

“哦,这的确是一个伤心的事。”萨姆说,但是他突然想起了什么,于是他问阿贝:“可是,我还是不明白,你刚才为什么不跟那个年轻人讲话,他不过是想知道时间。”

“谁能料到他的真实目的。”阿贝说,“我现在不相信任何人。我还有一个女儿琳娜。如果我跟什么年轻人搭话,我可能会对他产生好感,可能还会请他去我家做客,可能他就会遇到琳娜,可能他们就相爱了,最后可能就成为夫妻了。”

“这有什么不好的呢?”萨姆问,“你的女儿将来总有一天会遇到一个年轻人,然后相爱,结为夫妻。”

“可是,”阿贝说,“我决不会让我的女儿嫁给一个连手表都买不起的家伙!”

阿贝·罗斯滕是一个有钱人,但是他总是乘地铁上班。每次他都与萨姆·斯坦同行。两人是多年的老朋友了,不过他们在车上并不怎么说话,他们一般是各人看各人的报纸。

一天,一个年轻人上了地铁,坐在靠近阿贝和萨姆的地方,他问阿贝:“打扰一下,请问现在几点?”

阿贝抬起头看了一眼年轻人,然后又低头看报纸,一句话也没说。

“打扰一下,请问现在几点?”年轻人又问,“能告诉我时间吗?我没有手表。”

阿贝这次连头也没抬,只顾看自己的报纸。年轻人很尴尬,脸涨得通红。“为什么不告诉我时间呢?”他说。

阿贝还是一声不吭。一旁的萨姆看不下去了,他看了一下手表说:“九点一刻。”

年轻人从下一站下了车。“你怎么了,阿贝?”萨姆问,“为什么不告诉人家时间?你有手表的呀!”

阿贝放下报纸,看着他的朋友。“我给你讲一个真实的故事。”他说,“听完你就明白了。”

“去年,”他讲了起来,“我在大街上遇到了一个年轻人。他走到我面前,对我说,‘打扰一下,请问银行怎么走?’年轻人举止文雅,彬彬有礼,所以我说,‘我正好顺路,我会指给你的。’我们边走边谈。他对我谈了他的生活,他说他喜欢乡村,喜欢花草和小鸟。我对他产生了好感。到了银行门口时,我说,‘我家就在银行对面,星期天你可以到我家坐坐,看看我养的花草。’

“星期天他真的到了我家。

## 译文

编辑:李皓冰  
邮箱:lhaoqing@qlwb.com.cn

